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Forslag til folketingsbeslutning
om en forbedret dyrtidsregulering
Fremsat deﬁ 17. maj 1978 af Jens Moller (KrF), Arne Bjerregaard (K.rF) og Honoré (KrF)

Folketinget palegger regeringen inden arets udgaﬂg at fremsette lovforslag om en
forbedret dyrtidsregulering, hvor dyrtidsportionernes storrelse reguleres i forhold til beskaefti-'"

gelsen og betalingsbalancen.



4991

F. t. beslutn. om en forbedret dyrtidsregulering.

“ 4992

Bemwrkrii‘ngér til forslaget’

For i fremtiden at formindske risikoen for sto-
fe arbejdsleshedstal ber dyrtidsportionérnes ster-
rélse reguleres efter den okonomiske situation,
sdledes at de gores storre, nar forholdene tillader
det, men heskares, 0ar, -det_er nedvendigt, for, at
und,qa, en nn;nehgt stor; a;bejdslashed pgg;g kunne
opnas ved til enhver ud at muluphce);e den overs
enskomstsikrede dyrtidsportion med et ‘velstands:
tal, der i en normalsituation ber settes lig med 1.

I gode okonomiske situationer forhajes vel-
standstallet, i darlige tider formindskes det, f. eks.
ud fra felgende retningslinjer:

Arbejdslesheden

For hver /2 pct. denne gér under 3 pct., foroges
velstandstallet med 0,05.

For hver 1 pct. den gér over 4 pct., formindskes
velstandstallet med 0,05. ' '

Betalingsbalancen

For hver '/2 mia kr. denne er bedre end 0, foro-
ges velstandstailet med 0,05.

For hver mia kr. den er darligere end 0, for-
mindskes velstandstallet med 0,05.

Eksempel | :

Ved en arbejdsleshed pa 2 pct. og et betdlings-
balanceoverskud pA 2 mia kr. vil regnestykket se
sdledes ud:

Arbejdsloshed (3-2) = .
2% 0,05 ' = 0,1

Betalingsbalance

4x 0,05 ,= 0,2
. 0,3

Plus pari 1,0

Velstandstal 1,3

Dyrtidsportionens sterreise: 60 arex 1,3 = 78 ore

Eksempel 2:

Ved en arbejdsleshed pa 6 pct. og et betalings-
balanceunderskud -p 4 mia kr. vil regnestykket se
siledes ud:

Arbejdsloshed (6-4) = 2

2x0,05 = 0,1
Betalingsbalance
4x0,05 = 0,2
0,3
VéIsténdstai pari 1,60
+ 0,30

Aktuelt velstandstal . 0,70

Dyrtidsportionens: storreise: 60 ore x 0,70 = 42 ere



